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основою для проектування системи сівозмін та урожайності і валових 
зборів зернофуражних та кормових культур. В даному випадку 
передбачене впровадження системи сівозмін яка має польові та 
кормові сівозміни. 

Загальна потреба СЗГ птахівничого напрямку у матеріально – 
технічних ресурсах була розрахована виходячи з нормативу вартості 
основних засобів на одну умовну голову 40 тис. грн. Тобто 8435 
умовних голів * 40 тис. грн. = 337400 тис грн. або 42175 тис. доларів за 
умови що один долар дорівнюватиме вісім грн. 

Загальна потреба у операційних працівниках СЗГ птахівничого 
напрямку складатиме 350 чоловік. Потреба у працівниках сфери 
управління складатиме 147 чоловік. Потреба ветеринарної служби 
складатиме 16 працівників. 

Проектування СЗГ птахівничого напрямку має включати 
наступні два етапи: 

— розрахунок основних нормативних параметрів майбутніх 
стратегічних зон (СЗГ) птахівничої спеціалізації адаптованих до 
постіндустріальних технологій;  

— розрахунок параметрів майбутніх реальних стратегічних зон 
(СЗГ) птахівничої спеціалізації. 
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Процеси екологізації та ресурсозбереження мають одну спільну 

рису – ефективніше залучення природних благ у господарський 
оборот, але при цьому вони відзначаються цілим спектром 
виробничо-технічних відмінностей. 

Природоохоронна діяльність включає три основні складові: 
1) раціональне (економне) використання сировинних та матеріальних 
ресурсів, яке забезпечує їх мінімальне питоме споживання у процесі 
виробництва; 2) мінімізація відходів виробництва й оптимальне 
екологічно прийнятне розташування їх у природному середовищі; 
3) власне охорона унікальних природних комплексів від знищення, 
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захаращення, необґрунтованого залучення в господарський оборот. 
Для того щоб обґрунтувати нові методи, які можуть 

застосовуватися в господарському механізмі у сфері охорони природи, 
слід ретельно проаналізувати весь комплекс причин, що призвели до 
складної екологічної ситуації, особливо у великих промислових 
центрах. 

Рівень забруднення навколишнього середовища залежить 
насамперед від досконалості технологічного процесу, його екологічної 
орієнтованості, від техніко-екологічних характеристик обладнання, 
рівня його зносу. Технологія очищення і стан очисного обладнання є 
вже чинниками вторинного характеру. Відомо, що фізичний знос 
обладнання сприяє постійному витоку шкідливих для людини 
речовин, котрі застосовуються в технологічному процесі, і є 
перманентним джерелом додаткового забруднення навколишнього 
середовища.  

Морально застаріле обладнання навіть при цілковитій його 
справності не орієнтоване на вимоги екологічної безпеки і є великим 
джерелом накопичення додаткових відходів, що забруднюють 
навколишнє середовище. Важливіше, однак, те, що воно є бар’єром на 
шляху впровадження нового обладнання, котре має більш досконалі 
екологічні параметри. Думається, що критерій екологічності 
обладнання має бути одним із найважливіших під час оцінювання 
ступеня морального старіння і вирішення питань заміни одного його 
виду на інший. Зокрема тут не можна пропускати повз увагу ту 
обставину, що при старих, не орієнтованих на охорону 
навколишнього середовища технологіях виникає необхідність 
запровадження додаткових фондів, для створення яких потрібні 
особливо міцні і вкрай дефіцитні матеріали, котрі можуть протистояти 
підвищеній агресивності викидів. Виникає доволі поширена ситуація, 
коли поліпшення екологічної ситуації за місцем використання 
природоохоронних фондів досягається за рахунок збільшення 
навантаження на природу за місцем їх виробництва. 

Екологізація – це процес неухильного і послідовного 
впровадження систем технологічних, управлінських, юридичних та 
інших рішень, які дозволяють підвищувати ефективність 
використання природних ресурсів та умов поряд із поліпшенням або 
хоча б збереженням якості довкілля. 

Вихідною передумовою екологізації розвитку країни є 
вдосконалення технологій основних виробничих процесів і 
природоохоронних заходів для підвищення їх екологічної 
ефективності. Впровадження таких технологій цілком залежить від 
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успіхів в екологізації економічних інструментів управління і 
вдосконаленні їх інституціональної підтримки. До цих інструментів 
зараховують: розробку екологоорієнтованих національних рахунків; 
зв’язок екологізації зі структурною перебудовою економіки; створення 
інструментарію еколого-інноваційної діяльності; формування системи 
економічних впливів на екологізацію виробництва; стимулювання 
розвитку ринків екологічних послуг, екологічно чистої продукції, 
технологій тощо. 

Досвід розвинених країн свідчить, що існують два основні 
важелі, які стимулюють екологізацію виробництва та 
енергозбереження. Це – плата за використання природних ресурсів і 
природоохоронні заходи. В Україні надзвичайно важливе значення 
має застосування нового економічного механізму 
природокористування та забезпечення природоохоронної діяльності. 
Сутність цього механізму полягає у впровадженні плати за 
користування надрами, земельними, водними та іншими природними 
ресурсами і насамперед за забруднення навколишнього середовища. 
Також слід економічно заохочувати підприємства, що застосовують 
маловідходні та ресурсозберігаючі технології. Забруднення довкілля 
повинно стати економічно невигідним, а конкурентоспроможність 
національної економіки має зростати через мінімізацію як 
ресурсоспоживання, так і шкідливих викидів. У цілому національна 
економіка отримує синергетичний ефект збільшення тривалості життя 
та якості здоров’я населення, а також освоєння нових секторів 
світового ринку завдяки конкурентоспроможній пропозиції екологічно 
безпечної та чистої української продукції. 

Разом з тим екологічний «ефект» постіндустріального 
суспільства досягається за рахунок зрушень у структурі національної 
економіки, коли наукомісткі виробництва замінюють енергоємні, 
поступово переміщуючи їх в інші країни. Крім цього, враховуючи те, 
що технології в середньому змінюються менше ніж за 10 років, курс на 
розвиток і впровадження у виробництво екологічно чистих технологій 
відповідає більшою мірою інтересам економічної ефективності і 
підвищенню конкурентоспроможності виробництва і лише частково – 
довготерміновому забезпеченню екологічної безпеки. 

Прагнення максимально використовувати свої природні ресурси 
з метою прискореного промислового розвитку призвело до таких 
наслідків: виснаження природних ресурсів; підриву стійкості 
екосистем; порушення водного балансу; деградації ґрунтів; скорочення 
біологічного різноманіття; знеліснення; підвищення рівня забруднення 
довкілля. 


